

A XVII. Nyári Akadémiát rendezte meg idén júniusban a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola. A hagyományossá vált továbbképzés június 22–26. között a kémia és technika szakos általános iskolai tanárokat várta, azokat akik érdeklődnek az új szakmai és módszertani eredmények iránt.

A főiskola dísztermében Bács-Kiskun, Békés, Csongrád, Pest és Szolnok megye 112 kémia és technika szakos tanárát az intézmény nevében Rozgonyiné dr. Molnár Emma főigazgató-helyettes köszöntötte. Hangsúlyozta, hogy az oktatási törvény nagyobb lehetőséget biztosít az alkotó oktatásra, így a nyári akadémia jelentősége is megnőtt. Ez a rendezvény a szellemi fejlődés, a szakmai tájékozódás lehetőségét biztosítja a szünidejüket töltő pedagógusoknak.

A köszöntőt követően Bonnyai Zoltán, az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal osztályvezetője tartott előadást Az ipari hulladék kezelésének aktuális kérdései Magyarországon címmel. Az előadó elmondta, hogy hazánkban 1976 óta szabályozott átfogóan a kör-

nyezetvédelem, ekkor született meg ugyanis az erre vonatkozó törvény. A levegőtisztaság, a víz, a talaj és a táj védelme, valamint a hulladékkezelés jelenti elsősorban az átfogó környezet- és természetvédelmet. A veszélyes hulladék kezelése csak kis szelete ennek, de jelentőségét növeli, hogy sokáig elhanyagolt terület volt. A hulladékforgalmat sokféleképpen lehet meghatározni, hiszen egyre erősebb az a szemlélet, mely szerint hulladék a fel nem használt energia, a műveletlen terület és a szennyezett levegő is. Az ipari hulladékok egyik csoportjába azok tartoznak, melyek nem okoznak veszélyes hatást, például a csomagolóanyagok. Ezeket a településhulladékokkal együtt lehet kezelni. A másik csoportba a rövidebb vagy hosszabb ideig a populációra, illetve végső soron az emberiségre veszélyes levő anyagok tartalmaznak. Ezek kezelése különös figyelmet és szakértelmet igényel.

A nyári akadémia programjában számos érdekesnek ígérkező előadás szerepelt, valamint üzemlátogatás és városnézés.

A brit nagykövet, Leonard Vincent Appleyard Szeged vendége volt május közepén. A diplomata — többek között — a József Attila Tudományegyetemre is ellátogatott.

A szegedi egyetemek, a JATE és a SZOTE rektori tanácsa június 18-án tartotta évi rendes együttes ülését.

A tudományegyetem közönségdíját idén első alkalommal ítélték oda. A Szegedi Nemzeti Színház évadzáró társulati ülésén, június 26-án dr. Kocsondi András rektorhelyettes adta át a közönségdíjat (a gratulálólevelet és 10 ezer forintot) Jakab Tamás fiatal színművésznak a 86/87-es színházi évadban nyújtott kimagasló teljesítményéért.

Az USA-beli wisconsini egyetem rektora, Mr. Marshall június 30—július 2. között látogatott Szegedre, hogy a két testvérintézmény kapcsolatainak fejlesztéséről tárgyaljon.

A Zágrábban megrendezett Nyári Universiade sikert hozott Salánki György végzett jogászhallgatónak, aki a ke-nu egyesek versenyében III. helyezést ért el.

A francia ifjúsági szervezet Amiens-i diákcsoportja júliusban Szegeden tartózkodott, a JATE Ságvári Gyakorló Gimnáziumának meghívására. A látogatást a szegedi diákok franciaországi nyaralása előzte meg.

A tudományegyetem idén nyáron is több nemzetközi tanácskozásnak adott otthont. Augusztus 24—28. között rendezték meg az algebrai, illetve a geometriai konferenciát. A Nemzetközi Összehasonlító Munkajogi és Társadalombiztosítási szemináriumot augusztus 10—30. között, míg az I. Nemzetközi Böll-szimpoziumot augusztus 24—27. között rendezte meg a JATE.

Dr. Kovács Gábor egyetemi tanár, a SZOTE Önálló Szívsebészeti Osztályának igazgatója tíz napot töltött a krakkói Orvostudományi Akadémia Szívsebészeti Osztályán cseregyezmény keretében.

Júniusban dr. Kormos János egyetemi tanár részt vett

a Jugoszláv Pathológus Társaság Kongresszusán, majd később a Német Pathológus Társaság Kongresszusán, Salzburgban.

Az Európai Shock Társaság alelnökévé vett részt a Montrealban júniusban megrendezett nemzetközi kongresszuson dr. Nagy Sándor egyetemi tanár.

Svédországban a Hepatopancreato-biliaris Sebészet 5. nemzetközi kurzusán és konferenciáján Szegedet dr. Karácsonyi Sándor egyetemi tanár képviselte.

Dr. Süveges Ildikó egyetemi tanár munkatársaival júniusban az Osztrák Szemorvos Társaság Gmundeni Kongresszusán vett részt, ahol tudományos munkájukról kilenc előadásban, ill. poszteron adtak számot.

A Párizsban megrendezett júniusi PAF-kongresszuson vett részt és tartott előadást dr. Bobozy Attila egyetemi tanár és munkatársa.

Dr. Benedek György egyetemi tanár Koppenhágában, a Nemzetközi Alváskutató Kongresszuson képviselte az orvostudományi egyetemet, míg dr. Molnár János egyetemi tanár a Magyar Biokémiai Egyesületet a ljubljani „18. FEBS MEETING”-en.

Dr. Szilárd János, dr. Vadon Gábor és dr. Bodosi Mihály egyetemi tanárok július 3—8. között részt vettek a Picker Synerview SE Computertomographie System rendezvényén és megtekintették a Schwarzach-i kórházat.

A júliusi WHO Nemzetközi Kémiai Bizottsági Program Toxikológiai Szakértői Bizottságának ülésén szakértőként vett részt dr. Dési Illés egyetemi tanár.

A nyári hónapokban a Szegedi Orvostudományi Egyetem vendégei voltak Francis F. Foldes, aki a Montefiore Medical Center nyugalmazott anaesthesiológus professzora, a SZOTE díszdoktora és Kalevi Pihlaja, a Finn Tudományos Akadémia tagja.

Nyári egyetemek '87

Föltűnő különbség mutatkozott meg az érdeklődésben a TIT hagyományos nyári egyetemei között. A pedagógiai — annak ellenére, hogy idén önköltséges volt — a megszokottnál jóval nagyobb létszámban vettek részt az ország különböző tájairól érkezett tanárok és oktatási szakemberek. A művelődéseméleti viszont igencsak gyér érdeklődés kísérte, pedig tartalmas program várta a közművelődésben dolgozókat.

A pedagógiai nyári egyetem központi témája az oktatási törvény megvalósulásának kérdésköre volt. Okozott-e nehézségeket az iskolák önállóvá válása? Hogyan lehetett elkészíteni a működési szabályzatokat? Kell-e mindenhol az iskolatanács? Bevált-e az igazgatók megbízásának új rendje? Hogyan működnek a pedagógiai intézetek? Hasznos-e a szaktanácsadói rendszer? Miként érvényesül a tanács irányműködés?

Úgy tűnik, az 1985-ben elfogadott és egy éve életbe lépett oktatási törvény legelőbb elgondolása bevált, viszont a törvény által — szükségesszerűen — nem szabályozott részterületeken több vitára okot adó jelenséget lehet számba venni. Például, a föltűnően gyakori tantárgyintertévi korrekció alapján föltételezhető, hogy az oktatási dokumentumok előkészítése vagy nem eléggé alapos, vagy a kidolgozók nem veszik figyelembe a tanítási folyamat életszerűségét. Másik ilyen vitatható terület az „igazgatóválasztás”, melyben nagy próbatétel előtt áll a demokrácia.

A művelődéseméleti nyári egyetem témája az innováció és a kultúra kapcsolatrendszere volt. Valószínűleg ez az elvont probléma riasztotta a népművelőket, pedig a szervezők igen erős előadói gardát csabítottak Szegedre. A megnyitó előadást például Agh Attila tartotta és társadalmunk átfogó diagnózisát Bihari Mihály adta meg. Terápiáról — természetesen — kevés szó eshetett.

A művelődés, mint felépítési elem ki van szolgáltatva a gazdasági alapnak, de éppen az innovatív készség kialakításában lehet jelen a gazdasági szférában. Tehát az innováció az összekötő kapocs alap és felépítmény között. Sajnos a mi társadalmunk — szervezeti okok miatt — nem alkalmas az innováció teljes és gyors befogadására, de még az innovatív szellem tolerálására sem.

Ha más nem, csak ez a meglehetősen pesszimista konklúzió született volna a művelődéseméleti nyári egyetemen, akkor talán fölösleges volt a szervezők munkája. De a lehetséges megoldásokról is beszéltek az előadók. A leginkább visszatérő gondolat az volt, hogy a társadalom egészének kell sürgetnie az átfogó gazdasági és politikai reformot.

D. I.

Pihenő



(Székely Attila felvétele)

Karinthy Frigyes-pályázat

Az Egyetemi Lapok (ELTE) szerkesztősége szépirodalmi pályázatot hirdet főiskolai és egyetemi hallgatók számára Karinthy Frigyes születésének századik évfordulója alkalmából. Ezzel szerkesztőségünk tisztelni kíván az egyik legolvasottabb magyar író és sokoldalú életműve előtt.

Pályázhat mindenki, aki 1987-ben legalább az egyik félévben magyar főiskola vagy egyetem hallgatója, vers- és prózakategóriában, bármilyen műfajban, kötetlen tematikában. A terjedelme maximálisan 20 gépetl oldal mindkét kategóriában, természetesen lehetséges, hogy egy alkotó (külön jelöléssel) mindkét kategóriában pályázzon. A pályázat beküldési határideje: 1987. szeptember 28.

A pályadíjak, melyet szerkesztőségünk szintén pályázati úton nyert el erre a célra, a következők: Verskategória: I. díj: 2000 Ft, II. díj: 1000 Ft. Prózakategória: I. díj: 2000 Ft, II. díj: 1000 Ft.

A pályázattal kapcsolatban a szerkesztőség munkatársai szívesen adnak további felvilágosítást a 174-868-as telefonszámon.